

中央纪委披露安徽原副省长贪腐案细节

倪发科受贿近八成为高价玉石

“玉石是身份的象征，集文化艺术价值、现实价值和收藏价值于一体，玉能养人，人能养玉，经常与玉接触能促进玉与人的物质交换。”说起玉石，安徽原副省长倪发科顿感精神，眼睛发光。

前天，有媒体报道，经过两个多月的调查，中央纪委查实了倪发科的受贿问题，其收受大量玉石，占受贿总额近八成的事实也浮出水面。

■玩物丧志

看电视看书玉不离手

倪发科2008年担任安徽省副省长后，分管国土资源工作，未经组织审批同意，就担任了省珠宝协会名誉会长，接触上了玉石，从此一发不可收拾，甚至到了疯狂的地步。

在赏玉、玩玉的需求感和满足感的驱使下，倪发科不能自己：看电视、看书，玉不离手；穿得多时，脖子上还要戴上一个玉石

挂件；每到周末，把喜欢的玉石玉器铺开，一件一件欣赏；每隔两周，给精品玉石玉器逐一打蜡、上油；到外地出差，再忙也要挤时间到当地的玉器市场或商场看一看，甚至借机绕道到玉石产地和玉石市场；随身携带小电筒、放大镜，到商场、古玩城检验自己的赏玉水平，在与玉石老板的交流中，享受当专家和被认同的快感。

时常约上玩家“斗玉”

倪发科还喜欢“斗玉”，常约上几个玩家一起欣赏，比比谁的玉好。

倪发科钟情于玉石，不止于爱好，更因为他深谙其价值。他说：“玉石满足了我对它现实价值的贪婪感和对收藏价

值的期盼。好的玉石玉器资源稀缺，不可再生，物以稀为贵，给后代留些有价值、有文化艺术品位的优秀作品和财富，远比留其他钱财更安全，也更有价值和意义。”

■收受贿赂

一次收下350万元的玉石

安徽首矿大昌金属材料有限公司监事会主席吉立昌等老板就一次次投其所好，为其买单。而倪发科明知玉石价值不菲，却照收不误，对好的和田玉更是来者不拒。在这些老板中，吉立昌给倪发科送玉石玉器最多，价值也最高。

2011年春的一天，与倪发科已“深度”交往多年的吉立昌来到倪家“汇报”工作。

吉立昌腰上挂着一个玉石手把件，倪发科取下把玩了几下说“品相一般”，从中嗅出一些“意味”的吉立昌连忙说，家里还有3块新疆朋友送的玉石籽料，可以拿来请他鉴赏一下。

很快，吉立昌回家将3块玉石籽料送到倪家。“不错、不错，是和田玉籽料。”倪发科摩挲着玉石说。“倪省长要是喜欢的话，就送

给你了。”倪发科客气一下，就收下了。

此后，两人经常在一起谈论玉石。2011年5月的一天，倪发科让吉立昌和一位玉石专家一起去新疆买玉，吉立昌心领神会，回来后将购买的玉石全部拿到倪发科家中，让倪挑选。倪发科选中的玉石价值约50万元。

2011年6月，吉立昌和玉石专家再次前往新疆，买了20多块籽料，花费约100万元。送到倪家中，倪发科仔细把玩、鉴赏之后，全部收下。

2012年5月，吉立昌到乌鲁木齐办事后专程绕道和田买玉，买回的一块价值95万元的籽料让倪发科爱不释手，首先被选中。这一次，倪发科从吉立昌带来的玉中挑选了总价达350万元的玉石。

除玉石玉器，字画也照收不误

给倪发科送玉较多的还有某房地产开发公司负责人黄某某。2010年上半年的一天，黄某某到倪发科家里看望，他带来一块花16万元买的雕刻好的玉石手把件。倪发科没推让就收下了，还说：“这块玉石白度不够，我更喜欢白度好的原石。”黄某某明白倪发科的意思，就说下次再帮着找找看。

过了一段时间，黄某某去另一家玉器店买了一块和田玉原石，白度较好，扁圆形，

购买价格16万元。倪发科这次表示很满意。不仅玉石玉器，对于字画，倪发科也照收不误。从上世纪90年代起，他就开始收受字画。专案组从其家人处扣押的字画有90幅之多，其中，2003年至2007年，仅收受黄某某所送名家字画就达15幅。

除了倪发科自己，他的家人也和老板们“深度”交往。他收受贿赂中的一部分，就是通过其家人代收的。

■权钱交易

帮企业主低价购买铁矿探矿权

倪发科接受了吉立昌、黄某某等老板送的大量好处后，利用手中的权力大肆为他们牟利。

为了吉立昌公司的发展，倪发科放下省长的“架子”，和其一起跑环评、项目审批手续，还为吉立昌实际控制的公司挪用国家下达的保障房用地指标，帮助其以低价购买铁矿探矿权。

对于黄某某，倪发科屡次违规四处打招呼、施加压力，帮助其更改项目规划、调整容

积率、逃避处罚等，使其从中获取巨大收益。

除了收受吉立昌、黄某某的巨额贿赂，倪发科还接受丁某、郑某等个体老板给予的支付旅游费用、免费装修房子等好处。作为回报，倪发科为他们公司的房地产开发等项目滥用权力，当“掮客”拉关系，违规给予政策优惠、落实用地指标，等等。

此时的倪发科，手中的权力已经成为这些不法老板谋取非法利益的“开路斧”、“摇钱树”。



倪发科（资料图片）

■贪官自述

“到了该为自己活一把的时候了”

倪发科1954年出生于一个普通的工人家庭，他从下乡知青、安徽生产建设兵团班长干起，一步步走上副省长的岗位。

倪发科说，自己在副省长任上的前两年工作还是很积极的，后来感到自己年龄大了，提拔没有希望了，再加上受到一些消极现象的影响，思想随之发生了变化，将重心从工作转移到为退下来的生活做准备。“过去几十年是为别人活的，现在到了该为自己活一把的时候了。”

倪发科说，他选择收取玉石是因为“玉石是新型的高档商品、特殊商品，一块上万、几十万的都有，绝对是高消费、奢侈品”。

玉石字画比现金高雅文明隐蔽

倪发科觉得，自己这么多年培养的民营企业家好多都是亿万富翁，既有成就感，又有失落感。“他们知道我收藏玉石，就投我所好。吉立昌送我石头最多，他的矿后期效益非常好，也很有钱，对他来讲买点玉石只是毛毛雨。我拿了他的好处后，顺其自然地想到为他提供更多的帮助和支持。”

“我也知道这是权钱交易。”倪发科说，但他认为玉石、字画比现金高雅、文明、隐蔽，披上爱好的外衣，更能掩人耳目，“懂的人知道你有这爱好，不懂的人也不知道什么价钱。”

“早处理我国家损失不至于这么大”

2005年，安徽省委巡视组到六安市巡视时，听闻风声的倪发科便要求黄某某把他送的几幅字画先拿回去。两年后，倪发科居然又把字画要回。2012年7月，倪发科得知可能被调查，于是将部分玉石退还给了吉立昌，两个月后以为调查停止了，不仅收回了之前退的玉石，而且“忍不住”又顺手收了3块大的玉石。

在得知组织调查后，他将收受的大量贵重物品转移到了13名亲友处。同时，担心其大量收受玉石问题暴露，倪发科还向吉立昌提出以吉的名义办个玉石展示馆，将其收受的玉石转移到展示馆托管，使其貌似“物归原主”，企图逃避追究。

在接受组织调查时，倪发科曾经抱怨：“如果组织上早提醒或早处理我两年，我给国家造成的损失也不至于这么大。”

2013年9月底，倪发科受到开除党籍、开除公职处分，其涉嫌犯罪问题移送司法机关处理，“现在，肠子都悔青了。如果人生可以重来，我决不会走到今天这个地步。”

据《京华时报》

浙江将组织30个工作组明察暗访“政令是否畅通”

浙江版《焦点访谈》春节后或亮相

浙江省将在2014年组织30个工作组，分赴各县（市、区）明察暗访，敦促省委、省政府的决策部署切实落实到位。

6日晚间召开的浙江省县（市、区）委书记工作交流会上，浙江省委负责人表示，30个工作组由厅局级干部带队，到全省90个县市区明察暗访。“三改一拆”“五水共治”等省委、省政府部署的重点工作都属于督查范畴。工作组不跟地方打招呼，自行解决食宿，费用由省里承担。

据了解，2013年至2015年，浙江省要深入开展旧住宅区、旧厂区、城中村改造和拆除违法建筑（简称“三改一拆”）三年行动，借以推进新型城镇化、改善城乡面貌、优化人居环境，促进节约集约用地。

经历近一年的时间，浙江省城乡违章建筑明显减少。在2013年12月的浙江省经济工作会议上，省委、省政府又启动了“五水共治”行动。即治污水、防洪水、排涝水、保供水、抓节水，全面治理环境，倒逼转型升级。

为了保障这些决策部署变成实实在在的效果，2014年，除了30个工作组明察暗访外，“浙江卫视在春节后要打造浙江版的‘焦点访谈’，每期5分钟，每个县（市、区）都要上，内容主要是报道问题。”浙江省委负责人说，“这不是给哪个地方找毛病，而是帮助推进工作。”

据新华社

广东河源公安介入调查“因扶老人被污自杀”事件

记者7日从广东省河源市东源县获悉，当地政府已成立调查组，调查该县关于居民吴伟青疑“因扶老人被污自杀”事件。

日前有媒体报道称，东源县居民吴伟青因扶摔倒的同乡一周姓老人，反被撞倒老人，并被老人家属索要数十万元赔偿，因而自杀。

据东源县公安局通报，2013年12月31日12时58分，在该县漳溪乡，一老人摔倒在路上，一骑摩托车人发现后送老人到医院救治。摔倒的周姓老人家属说是骑摩托车人（吴伟青）撞倒老人；吴伟青说没有撞老人，是看见老人受伤后扶老人到漳溪医院治疗。民警通过初步对现场及摩托车勘查，没有发现明显的接触痕迹。

通报称，因事发时现场并没有目击者及视频监控设施，办案民警遂要求吴伟青到漳溪派出所协助调查，并将涉案的摩托车进行了暂扣检查，随后到医院了解周姓老人的伤情。由于漳溪医院没有拍摄X光片的设备，无法确定伤情，周姓老人躺在病床上一直捂着右股骨的位置称痛，无法回答问题。

2014年1月2日上午，东源县公安局交警大队灯塔交警中队办案民警电话通知吴伟青15时到灯塔交警中队协助调查当时的详细情况，吴伟青答应了民警。但在2月17时许，灯塔中队办案民警接到吴伟青家属电话称：吴伟青于中午约12时许离家后就失去联系，16时许在漳溪乡群星村古田小组一山塘发现吴某的尸体。

东源县政府表示，事件发生后，该县已成立专责小组进行调查，调查进展及相关结果将向社会公布。涉事老人周某经医院诊断为骨裂，目前仍在医院接受治疗。目前，调查取证正在进行中。

据新华社